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Wizytacja kanoniczna Ks. Bp. Adama Bałabucha

Czerwiec miesiącem Serca Jezusowego
Miesiąc czerwiec poświęcony jest czci Najświętsze-

go Serca Pana Jezusa. Jesteśmy wezwani, abyśmy 
wynagradzali – poprzez modlitwę i Komunię św., np. 
w  pierwsze piątki miesiąca – Sercu Pana Jezusa 
zranionemu grzechami, niewdzięcznością i oziębło-
ścią religijną ludzi. Zadbajmy, aby w każdym domu był 
obecny obraz Serca Pana Jezusa. Nie wszyscy wie-
dzą, że główna zasługa w rozpowszechnieniu nabo-
żeństwa do Najświętszego Serca Pana Jezusa przy-
pada skromnej zakonnicy, wizytce, św. Małgorzacie 
Marii Alacoque. 27 grudnia 1673 roku Pan Jezus 
pokazując jej swoje Serce pełne ognia, rzekł do niej: 
„Moje Boskie Serce tak płonie miłością ku ludziom, że 
nie może dłużej utrzymać tych płomieni gorejących, 
zamkniętych w moim łonie. Ono pragnie rozlać je za 
twoim pośrednictwem i pragnie wzbogacić ludzi swo-
imi Bożymi skarbami”. Następnie Jezus wziął serce 
Małgorzaty i umieścił je symbolicznie w swoim Sercu. 
Potem już przemienione i jaśniejące oddał Małgorza-
cie. Usłyszała pocieszające słowa: „Dotąd nosiłaś 

tylko imię mojej sługi. Dzisiaj daję ci inne imię – umi-
łowanej uczennicy mojego Serca.”

Drugie objawienie miało miejsce na początku roku 
1674. Pan Jezus ponownie objawił Małgorzacie swo-
je Serce i wymienił dobrodziejstwa i łaski, jakie przy-
rzeka czcicielom swojego Serca. „To nabożeństwo – 
pisze św. Małgorzata – jest ostatnim wysiłkiem Jego 
miłości i będzie dla ludzi jedynym ratunkiem w ostat-
nich czasach”. Wśród różnych form czci Pan Jezus 
zażądał czci także wizerunków swojego Serca.

W  tym samym roku 1674 miało miejsce trzecie 
z wielkich objawień. W czasie wystawienia Najświęt-
szego Sakramentu pojawił się Świętej Pan Jezus 
„jaśniejący chwałą, ze stygmatami pięciu ran, jaśnie-
jącymi jak słońce”. Pan Jezus zażądał, aby w zamian 
za niewdzięczność, jaka spotyka Jego Serce i Jego 
miłość, okazaną rodzajowi ludzkiemu, dusze pobożne 
wynagradzały temuż Sercu, zranionemu grzechami 
i  niewdzięcznością ludzką. Zażądał, aby w  duchu 
wynagrodzenia w  każdą noc – przed 

fotoreportaż na str. 7-10
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Już się zbliżył miesiąc maj
…Już się zbliżył miesiąc maj, już 

rozkwita ziemski kraj,
Dziś swej Matce i  swej Pani, 

każdy cześć i chwałę daj…

Serca nasze wypełnia wdzięcz-
ność za minione wydarzenia. Nie-
wątpliwie wizytacja ks. biskupa 
Adama Bałabucha pozostawiła 
w nas piękne doświadczenie ojcow-
skiej troski o nas, o Mieszkańców 

Domu, o Wspólnotę Sióstr. Wspól-
na modlitwa z Księdzem Biskupem, 
spotkanie z dziećmi i personelem, 
ze Wspólnotą Sióstr i Stowarzysze-

niem Charytatywno-Opiekuńczym 
im. bł. Marii Teresy Gerhardinger 
działającym przy Domu, a  także 
Eucharystia, w czasie której trzech 
naszych chłopców przyjęło sakra-
ment bierzmowania, wypełniały 
dzień 29 kwietnia po brzegi.

Zaczęliśmy chodzić do kaplicy 
na nabożeństwa majowe. Chłopcy 
bardzo lubią ta formę modlitwy. 
Powierzamy w tej modlitwie wszyst-

kich naszych bliskich, wszystkich 
potrzebujących, nie pozostawiamy 
nikogo bez pomocy choćby w wy-
miarze duchowym.

Mieszkańcy często wyjeżdżają 
na konkursy plastyczne, poetyckie. 
Brali również udział w przeglądzie 
piosenek pt.: „Piosenka prosto 
z serca” i przywieźli ze sobą puchar 
i nagrody.

W  maju nasz najmłodszy chło-
piec Wojtuś skończył właśnie dwa 
latka. Okazuje się, że jest również 
najmłodszym mieszkańcem DPS 
w województwie dolnośląskim.

Przed nami dni wytężonej pracy 
i przygotowań do dnia Jubileuszu 
70-lecia istnienia DPS w Świebo-
dzicach. Prosimy otoczcie nas 
modlitwą, szczególnie dnia 7 czerw-
ca, byśmy my wszyscy – siostry 
i personel – wytrwale służyli dzie-
ciom i  młodzieży, którzy znajdują 
się pod naszą opieką.

opr. s. Agnieszka
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Najświętszego Ciała i Krwi Chrystusa 
(Boże Ciało) – uroczystość

„Bóg daje się spożywać” – Bóg 
się oddaje człowiekowi, daje się 
cały.

Większość ma doświadczenie 
rozstania się z bliską osobą; poże-
gnania na dworcu, odprowadzanie 
wzrokiem autokaru lub samolotu, 
w którym siedzi człowieka nam bli-
ski. Często zastanawiamy się jaką 
pamiątkę dać drugiemu by o  nas 
pamiętał. Ideałem byłoby oczywi-
ście pozostać i  dzielić wspólnie 
szczęście, radość, piękne chwile. 
Cieszyć się wzajemnie sobą i ubo-
gacać. Jezus Chrystus znając na-
sze pragnienia i  darząc nas nie-
skończoną miłością postanowił 
zostawić nam samego siebie. I  to 
nie tylko na pamiątkę! Czytaliśmy 
dzisiaj w Ewangelii te słowa: A gdy 
jedli, wziął chleb, odmówił błogosła-
wieństwo, połamał i dał im mówiąc: 
«Bierzcie, to jest Ciało moje». Po-
tem wziął kielich i  odmówiwszy 
dziękczynienie dał im, i pili z niego 
wszyscy. I  rzekł do nich: «To jest 
moja Krew Przymierza, która za wielu będzie wylana»” 
(Mk 14, 22-24).

Bóg nie jest egoistą i nie zostawia wszystkiego dla 
siebie! Wręcz przeciwnie – Chrystus oddaje się cały 
dla człowieka. Możemy Go spożywać, przyjmować na 
każdej Eucharystii, to jest największy wyraz zjedno-
czenia Boga z człowiekiem – miłości Bożej z miłością 
ludzką.

Ale czy tylko z miłością? Czy tylko z tym, co dla nas 
ludzi wydaje się takie piękne i kolorowe? Odpowiedź 
jest prosta, gdyż dobrze wiemy, że Bóg pragnie zjed-
noczyć się też z  nami po to, by nas przemieniać. 
Zostawia nam swoje Ciało i  Krew byśmy mieli siłę 
przemieniać to, co negatywne w naszym życiu, to co 
złe. Jezus Chrystus pragnie wkroczyć również w ciem-
ności naszego życia i  je rozświetlić, pragnie pomóc 
nam poukładać, to co nie jest jeszcze do końca po-
układane, pragnie otworzyć nasze umysły, byśmy 
zaczęli rozumieć nasze życie, plany Boga względem 
nas. To jednak stanie się dopiero wtedy, gdy przyjmie-
my z wiarą tajemnicę Eucharystii! Przyjęcie tej tajem-
nicy jest warunkiem prawdziwie chrześcijańskiego 

życia. Nie mogą być to dla nas niezrozumiałe gesty, 
wystana lub wysiedziana godzina, albo czas podpie-
rania drzwi wejściowych do kościoła. To ma być pełne, 
zrozumiałe uczestnictwo.

W  Boże Ciało ruszymy w  procesji, manifestując 
swoją wiarę, zjednoczenie miłości Bożej i ludzkiej.

Ojciec Wiesław Dawidowski pisze o „krawężniko-
wych gapiach” zerkających w czasie procesji Bożego 
Ciała na Najświętszy Sakrament. Jedzą lody, palą 
papierosy, wykonują ręką tajemnicze ruchy przypomi-
nające bardziej oganianie się od much niż znak krzy-
ża. Niektórzy umykają do najbliższej bramy przed 
wzrokiem proboszcza. Nie bądźmy tacy. Skoro Bóg 
daje się spożywać i  dla nas łamie się i  rozdaje, to 
z odwagą chciejmy Mu za to podziękować. Chciejmy 
świadomie i czynnie wziąć udział w Eucharystii i pro-
cesji by pokazać innym, tym co o miłości Bożej zapo-
mnieli, że przez Jego Ciało i Krew zostajemy przemie-
nieni i  uczymy się prawdziwej miłości Boga, siebie 
i bliźniego.

o. Maciej Ziębiec CSsR
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(cd. ze str. 1)

Niedziela, 1 czerwca, Wniebowstąpienie Pańskie
Gdy Duch Święty zstąpi na was, otrzymacie Jego moc i będziecie moimi świadkami.
Obchodzimy dziś uroczystość Wniebowstąpienia Pańskiego, dzień, w którym Jezus powrócił do Ojca 

w niebie, opuściwszy uczniów. Obiecał im udział w swojej Boskiej mocy, która uzdolni ich do dawania 
świadectwa, następnie „uniósł się w ich obecności w górę”. Jak uczniowie, osamotnieni i niepewni siebie, 
mieli zanieść Jego przesłanie na krańce ziemi? Mocą Ducha Świętego. Kiedy Jezus chodził po ziemi, 
ograniczony ludzkim ciałem, mógł w danej chwili przebywać tylko w jednym miejscu. Jednak po wstąpie-
niu do nieba może posyłać Ducha wszystkim swym uczniom i działać poprzez nich w wielu miejscach 
jednocześnie! Jezus zawsze dotrzymuje słowa i po upływie zaledwie kilku dni Duch Święty rzeczywiście 
zstąpił. Apostołowie, którzy ze strachu opuścili Jezusa w chwili Jego pojmania, odtąd śmiało głosili, że 
On żyje. W samym dniu zesłania Ducha Świętego ci sami uczniowie poruszyli serca trzech tysięcy ludzi, 
co wywołało potężną reakcję! W kolejnych dniach, latach i stuleciach niezliczone rzesze uczniów niosły 
Ewangelię do wszystkich zakątków ziemi. Obietnica Jezusa nie odnosiła się jedynie do Apostołów i do 
pierwszych chrześcijan, lecz także do ludzi wszystkich epok. Również i ty należysz do tego chwalebne-
go zastępu świadków! Poprzez ciebie Jezus może głosić Dobrą Nowinę o królestwie Bożym ludziom 
naszych czasów. Ten sam Duch, który zstąpił na pierwszych uczniów, żyje w tobie i napełnia cię swoją 
mocą, abyś niósł nadzieję tym, których spotykasz. Twoje radosne świadectwo może rozproszyć ciemno-
ści lęku i zniechęcenia. W domach i miejscach pracy, w parafiach i dzielnicach mieszkaniowych Jezus 
może otwierać serca za twoim pośrednictwem. Nie bój się więc dzielić Ewangelią o Bożej miłości. Jezus, 
który wstąpił do nieba, udzielił ci tej samej mocy, która podniosła Go z grobu. I pragnie, abyś nią napeł-
niony dawał świadectwo o Nim ludziom w twoim otoczeniu.

pierwszym piątkiem miesiąca – odby-
wała się godzinna adoracja Najświętszego Sakra-
mentu (tzw. Godzina święta) oraz, aby Komunia 
święta, w pierwsze piątki miesiąca, była ofiarowa-
na w  celu wynagrodzenia Boskiemu Sercu za 
grzechy i oziębłość ludzką.

Wreszcie w  piątek, po oktawie Bożego Ciała, 
10 czerwca 1675 roku, nastąpiło ostatnie wielkie 
objawienie. Kiedy Małgorzata klęczała przed taber-
nakulum w  czasie nawiedzenia Najświętszego 
Sakramentu, ukazał się jej Chrystus, odsłonił swo-
je Serce i powiedział: ”Oto Serce, które tak bardzo 
umiłowało ludzi, że nie szczędziło niczego aż do 
zupełnego wyniszczenia się dla okazania im miło-
ści, a w zamian za to doznaje od większości ludzi 
tylko gorzkiej niewdzięczności, wzgardy, nieusza-
nowania, lekceważenia, oziębłości i świętokradztw, 
jakie oddają mu w tym Sakramencie Miłości. Lecz 
najbardziej boli Mnie to, że w  podobny sposób 
obchodzą się ze Mną serca służbie mojej szcze-
gólnie poświęcone. Dlatego żądam, aby pierwszy 
piątek po oktawie Bożego Ciała był odtąd poświę-
cony jako osobne święto ku czci mojego Serca i na 
wynagrodzenie Mi przez Komunię i inne praktyki 
pobożne zniewag, jakich doznaję. W zamian za to 
obiecuję ci, że Serce moje wyleje hojne łaski na 
tych wszystkich, którzy w ten sposób oddadzą Mu 
cześć lub przyczynią się do jej rozszerzenia.”

Czerwiec miesiącem Serca Jezusowego
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7 rzeczy, które musisz wiedzieć o Pięćdziesiątnicy
Pięćdziesiąt dni po Zmartwychwstaniu Pańskim na zebranych w wieczerniku 
apostołów zstąpił Duch Święty. Dokładnie tak, jak zapowiedział to Pan Jezus 
tuż  przed Wniebowstąpieniem. Przypominamy siedem rzeczy, o których musi 

pamiętać katolik, gdy myśli o tym szczególnym wydarzeniu

1. Dlaczego „Pięćdziesiątnica”?
Święto Ducha Świętego obcho-

dzimy pięćdziesiątego dnia po 
Zmartwychwstaniu Pańskim. W ję-
zyku liturgicznym święto Zesłania 
Ducha Świętego nazywa się z tego 
powodu „Pięćdziesiątnicą”.

Grecy mieli na to własne słowo 
– Pentecostes, czyli pięćdziesiątka. 
Łacina przejęła to słowo, używając 
„Pentecoste”. Pozostaje to nie bez 
znaczenia dla współczesnych ka-
tolików – cały anglosaski świat 
obchodzi bowiem święto zwane 
w  tym języku Pentecost, choć po 
angielsku oczywiście nie oznacza 
to tego samego, co „pięćdziesiąt”. 
Włosi obchodzą zaś święto Pente-
coste – nie zmienili łacińskiego 
pierwowzoru. My mamy „Pięćdzie-
siątnicę”.

2. Skąd wzięła się alternatywna 
nazwa „Zielone świątki”?

Pięćdziesiątnica przypada w Pol-
sce w  okresie najpiękniejszego, 
najbujniejszego rozkwitu przyrody 
– święto to obchodzimy bowiem 
zwykle na przełomie maja i czerw-
ca. Różne regiony Polski dopraco-
wały się nieco odmiennego obycza-
ju zielonoświątkowego, ale wszyst-
kie łączyło uwypuklenie radości 
z długo oczekiwanego, „zielonego” 
okresu w roku. Wieńce w ten dzień 
zdobiły głowy dziewcząt, ludność 
wiejska w święto to urządzała też 
liczne zabawy, oczywiście na zie-
lonym łonie przyrody. W zależności 
od regionu Polski „Zielone Świątki” 
nazywane były dawniej również 
Sobótkami (południowa Polska) lub 
Palinockami (Podlasie). Co cieka-
we, tradycja Zielonych Świątek 
przetrwała również w Dolnej Sak-
sonii (Pfingstbaumpflanzen) oraz 
na zachodniej Ukrainie.

3. To jedna z trzech najważniej-
szych uroczystości w  Roku Li-
turgicznym!

Trzy największe uroczystości 
roku kościelnego są poświęcone 
trzem Osobom Trójcy Przenajświęt-
szej: Boże Narodzenie jest świętem 
Boga Ojca, bo świętem Ojcostwa 
Bożego – Ojciec Przedwieczny 
zsyła Syna swego Jednorodzonego 
na ziemię, by grzeszną ludzkość 
odkupił. Wielkanoc jest świętem 
Boga Syna, który po męce i śmier-
ci krzyżowej uwieńczył dzieło Od-
kupienia chwalebnym Zmartwych-
wstaniem. Zielone Świątki wreszcie 
są świętem trzeciej Osoby boskiej, 
Ducha Świętego, którego Ojciec 
i Syn zsyłają na świat, aby to, co 
Ojciec stworzył, a  Syn odkupił, 
zostało utwierdzone i poświęcone 
przez Niego.

4. Przed wojną traktowano Świę-
to Ducha Świętego jak Boże 
Narodzenie i Wielkanoc

Przed wojną Zielone Świątki – 
podobnie jak Boże Narodzenie 
i Wielkanoc – były świętami dwu-
dniowymi. Drugi dzień (jako dzień 
wolny) usunęli komuniści. Po 
1989 r. nie było woli, by do dobrych 
tradycji powrócić.

Reforma liturgii po Soborze Wa-
tykańskim II sprawiała natomiast, 
że z kalendarza kościelnego znik-
nęła oktawa Zesłania Ducha Świę-
tego. Dziś zawsze obchodzimy 
Pięćdziesiątnicę de facto 49 dni po 
Zmartwychwstaniu – jest to bowiem 
święto niedzielne – Niedziela Ze-
słania Ducha Świętego.

5. Jak Pismo Święte przedstawia 
Zesłanie Ducha Świętego?

Dla przypomnienia, w Dziejach 
Apostolskich czytamy: „I  stał się 

z  prędka z  nieba szum, jakoby 
przypadającego wiatru gwałtowne-
go, i napełnił wszystek dom, gdzie 
siedzieli. I ukazały się im rozdzie-
lone języki jakoby ognia, i usiadł na 
każdym z nich z osobna: i napeł-
nieni są wszyscy Duchem Świętym 
i poczęli mówić rozmaitymi języka-
mi, jako im Duch Święty wymawiać 
dawał” (Dz 2,2-4).

Ludzie zgromadzeni przed wie-
czernikiem uważali początkowo, że 
apostołowie upoili się winem! Wy-
szedł do nich święty Piotr i ogłosił 
im Jezusa Chrystusa. Mowa ta, 
nawróciła naraz trzy tysiące ludzi! 
„Pokutę czyńcie, a niech ochrzczo-
ny będzie każdy z was w Imię Je-
zusa Chrystusa... a weźmiecie dar 
Ducha Świętego” – rzekł do nich.

6. Tego dnia narodził się Kościół
Według wielu pisarzy katolickich 

Pięćdziesiątnica jest niczym innym 
jak dniem narodzin Kościoła. Wspo-
mniane trzy tysiące nawróconych 
rozmnożyły się z  zadziwiającą 
prędkością. Nie musiało minąć 
pięćdziesiąt lat od dnia pięćdzie-
siątnicy, by w  każdym zakątku 
znanego wówczas człowiekowi 
świata, usłyszano święte imię Je-
zusa Chrystusa.

Święty Jan Paweł II pisał, że 
choć Kościół narodził się na krzyżu 
w  Wielki Piątek, trwał w  ukryciu. 
Swoje narodziny postanowił ujaw-
nić światu właśnie pięćdziesiąt dni 
później. Tego dnia – po ludzku – 
narodził się dla całego świata.

7. Niech zstąpi Duch Twój – wo-
łanie w wigilię Zesłania

Wielu katolików doskonale pa-
mięta słowa Jana Pawła II z  jego 
pierwszej pielgrzymki do ojczyzny, 
wypowiedziane w Warszawie. Pa-
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Niedziela, 8 czerwca, Zesłanie Ducha Świętego
Dzisiejsze teksty to pewnego rodzaju studium kontrastów. W pierwszym czytaniu św. Łukasz przed-

stawia dramatyczną relację z zesłania Ducha Świętego opisuje gwałtowny wicher, tajemnicze płomienie 
ognia, prorocze zapowiedzi oraz wielki tłum zasłuchany w każde słowo Piotra. Z kolei w Ewangelii św. 
Jan ukazuje o wiele spokojniejszą, bardziej intymną scenę. Opowiada o tym, jak Jezus podczas Ostatniej 
Wieczerzy zapowiada zesłanie Ducha Świętego, Parakleta, który pozostanie z  uczniami na zawsze 
i przypomni im Jego naukę. Publiczne, widoczne dla wszystkich działanie Ducha Świętego jest więc tu 
skontrastowane z Jego subtelniejszym działaniem w sercach poszczególnych uczniów. Czy więc mamy 
szukać Ducha Świętego w wielkich zgromadzeniach i spektakularnych cudach, czy w Jego subtelnym 
działaniu w głębi naszych serc? Otóż działa On na oba te sposoby. Gdy w Niedzielę Wielkanocną Jezus 
ukazał się Apostołom i tchnął w nich Ducha Świętego, objawił im osobiście sens swej śmierci i zmar-
twychwstania, przez które miał wyjednać odpuszczenie grzechów dla nich i dla całego świata. Kiedy 
następnie ten sam Duch zstąpił na nich z mocą w dzień Pięćdziesiątnicy, uzdolnił ich do głoszenia od-
puszczenia grzechów całemu światu. Dzisiejsza uroczystość mówi nam więc, że potrzebujemy doświad-
czyć zarówno bliskości Ducha Świętego, jak i Jego mocy. Potrzebujemy przekonać się osobiście o tym, 
jak dobry i miłosierny jest nasz Bóg – zrozumieć, że nic, nawet największy z grzechów, nie jest w stanie 
zniweczyć miłości, jaką On ma do nas. Ale potrzebujemy również doświadczyć Jego potężnej mocy, 
która daje odwagę i przynagla nas do dzielenia się Dobrą Nowiną z ludźmi, których spotykamy. Dzisiejsza 
uroczystość jest wyjątkową okazją do tego, aby prosić o nowe wylanie Ducha Świętego. Proś Go, aby 
przypomniał ci naukę o Bożym miłosierdziu, proś, aby dał ci odwagę głoszenia tego miłosierdzia wszędzie, 
dokąd Bóg cię pośle. „Przyjdź, Duchu Święty, i napełnij mnie swoją mocą!”.

pież wołał wówczas: „Niech zstąpi 
Duch Twój! Niech zstąpi Duch Twój! 
I odnowi oblicze ziemi. Tej Ziemi!” 
Telewizje i portale internetowe po-
kazywały nam ten moment tysiące 
razy, potrafimy nawet zaintonować 
go, tak jak Ojciec Święty. Ale czy 
pamiętamy, że słowa te – które 

z pewnością znacznie przyczyniły 
się do zmiany polskiej rzeczywisto-
ści – wypowiedziane były w wigilię 
Pięćdziesiątnicy właśnie? Tuż 
przed tymi słowami Jan Paweł II 
mówił: „I  wołam, ja, syn polskiej 
ziemi, a zarazem ja: Jan Paweł II 
papież, wołam z  całej głębi tego 

tysiąclecia, wołam w  przeddzień 
święta Zesłania, wołam wraz 
z wami wszystkimi:

Niech zstąpi Duch Twój!
Niech zstąpi Duch Twój!
I odnowi oblicze ziemi.
Tej ziemi!
Amen.”

ŚWIĘTO KONSTYTUCJI 3 MAJA
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Spotkanie z księdzem biskupem Adamem Bałabuchem

Niedziela, 15 czerwca, Niedziela Trójcy Przenajświętszej
On, Duch Prawdy, doprowadzi was do całej prawdy.
To nie przypadek, że świętujemy Niedzielę Trójcy Przenajświętszej po Niedzieli Zesłania Ducha Świę-

tego. Tajemnica Trójcy Świętej jest tak głęboka, że potrzebujemy Ducha Świętego, „Ducha Prawdy”, aby 
pomógł nam ją zrozumieć. A co jeszcze ważniejsze, to właśnie dzięki Duchowi Świętemu, zesłanemu 
w dzień Pięćdziesiątnicy, możemy wejść we wciąż pogłębiającą się relację z godnym podziwu, Trój je-
dynym Bogiem! To Duch nakłania nas do modlitwy i wielbienia Boga. Budzi pragnienie modlitwy w naszych 
sercach i uczy nas się modlić. Otwiera nasze uszy, abyśmy słyszeli przemawiającego do nas Boga, 
a serca, byśmy mogli poznawać Ojca, Syna i Ducha Świętego i wchodzić z Nimi w relację. Duch również 
otwiera nam Pismo Święte i objawia, kim jest Bóg. Oświeca nasze umysły Bożym słowem i pomaga nam 
pojąć Jego wspaniały plan zbawienia. Sprawia, że Boże pragnienie uczynienia z nas swych synów i có-
rek staje się dla nas dotykalną rzeczywistością. A najbardziej przedziwne jest to, że to właśnie przez 
Ducha Świętego „miłość Boża rozlana jest w sercach naszych”. Teoretycznie wiemy, że Bóg jest miłością, 
ale Duch pozwala nam doświadczyć mocy i głębi tej miłości. Pokazuje nam, że jesteśmy dla Boga źre-
nicą oka, że On umiłował nas przed początkiem czasów. Przekonuje, że ta miłość skłoniła Ojca do od-
dania nam swego Syna, abyśmy mogli żyć z Nim na wieki. Jezus zapewnił uczniów, że Duch „powie 
wszystko, cokolwiek usłyszy”. W tę szczególną uroczystość pozwólmy Duchowi Świętemu powiedzieć 
do nas pokrzepiające słowo o tym tajemniczym, godnym podziwu Bogu. Wprawdzie nigdy nie ogarniemy 
do końca tajemnicy Trójcy, ale na szczęście Ona nas ogarnia. Możemy poznawać Boga i Jego miłość, 
którą On rozlewa w naszych sercach – także dziś! „Ojcze, Synu i Duchu Święty, będę Was chwalił na 
wieki!”.

29.05.2025 r. w naszej szkole gościliśmy wyjątko-
wego gościa. Odwiedził nas ksiądz biskup Adam 
Bałabuch wraz z  księdzem proboszczem Józefem 
Siemaszem. W  auli szkolnej odbyło się spotkanie 
w którym uczestniczyli uczniowie klas I-IV. Uczniowie 
klasy IVb zabrali nas nad jezioro Genezaret, gdzie 
Jezus przekazał władzę Piotrowi. Zaufał mu, mimo 
jego słabości, co pokazuje, że Bóg powierza wielkie 
zadania ludziom niedoskonałym, ale gotowym kochać 
i służyć. I takie jest także nasze zadanie. Przedsta-
wienie cieszyło się dużym zainteresowaniem, szcze-
gólnie, że wszystkie dzieci stworzyły oprawę muzycz-
ną. Ksiądz biskup przemówił do wszystkich nawiązu-
jąc do odegranej scenki biblijnej. Modlił się wspólnie 
i udzielił nam wszystkim błogosławieństwa.
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Wizytacja kanoniczna Ks. Bp. Adama Bałabucha
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Niedziela, 22 czerwca
Bo kto chce zachować swoje życie, straci je.
W języku greckim, oryginalnym języku Ewangelii, istnieją różne słowa, które można przetłumaczyć 

jako „życie”. Słowo bios oznacza życie fizyczne, a także środki na jego utrzymanie – na przykład uboga 
wdowa z Ewangelii wrzuciła do skarbony dwa pieniążki stanowiące cały jej bios. Jest też słowo „dzoe”, 
którym często posługiwał się Jezus, mówiąc o życiu wiecznym, obiecanym wierzącym. Jednak w dzisiej-
szej Ewangelii Łukasz nie użył żadnego z nich. Posłużył się natomiast słowem psyche, tłumaczonym 
często jako „dusza”, a nam kojarzącym się ze słowem „psychika”. Można więc je rozumieć jako samą 
istotę człowieczeństwa. „Stracić życie” oznaczałoby tu więc mniej więcej tyle, co: „zatracić siebie”. Dzi-
siejsze słowo ostrzega nas więc mocno nie tylko przed zaparciem się Jezusa w sytuacji zagrożenia życia 
co na razie w naszej części świata wydaje się mało realne lecz także przed wszelkimi kompromisami, 
które podejmujemy wbrew sobie i swoim najgłębszym przekonaniom. Ostrzega, że gdy, chcąc zapewnić 
sobie komfort i święty spokój, działamy wbrew swojemu sumieniu, będziemy zmuszeni zagłuszać jego 
głos i żyć w niezgodzie ze sobą. A przez to coraz trudniej będzie nam nie tylko stawać w szczerości przed 
Bogiem, ale nawet spojrzeć w lustro. W nasze życie wkradnie się fałsz, który będzie nas niszczył. Słowa 
te, mające znaczenie uniwersalne, Jezus wypowiada „do wszystkich”, którzy chcą Go słuchać. Wcześniej 
jednak, w rozmowie ze swymi uczniami, poprowadził ich o krok dalej, pytając, kim jest dla nich osobiście. 
Czy jest dla nich tylko nauczycielem, który uczy, jak żyć, czy też już pojęli, że jest Kimś więcej, Mesjaszem 
posłanym przez Boga, dla którego warto zaryzykować wszystko? Jezus stawia dziś każdemu z nas to 
samo pytanie. Czy jest dla ciebie tylko nauczycielem, który uczy, jak sensownie przeżyć to życie, żeby 
go nie zmarnować, czy też dasz Mu się pociągnąć do rzeczy większych i będziesz w stanie coś zaryzy-
kować nie tylko po to, żeby ci się to w ostatecznym rozrachunku opłaciło, ale dla Niego samego? On 
oddał życie w ręce Ojca i odzyskał je od Niego przemienione. Czy jesteś gotów pójść za Nim?”Panie 
Jezu, wierzę, że Ty jesteś Mesjaszem, Synem Bożym. Pomóż mi podejmować takie decyzje, aby nie 
zatracić życia”.

Bierzmowani 
z Ks. Bp. Adamem Bałabuchem
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Co to jest AI? (1)
Niedawno na stronie internetowej businessinsider.

com.pl przeczytałem artykuł pt. Klarna chciała być 
„króliczkiem doświadczalnym OpenAI”. Zwolniła wie-
le osób, a teraz musi zatrudniać na nowo.

Szwedzka firma Klarna zwolniła tysiące pracowni-
ków, by zastąpić ich „sztuczną inteligencją”.

Teraz wraca do zatrudniania ludzi ze względu na 
spadek jakości usług. Część klientów po prostu od-
mawiała korzystania z usług firm, które oferują jedynie 
kontakt z maszyną zamiast z człowiekiem. To lekcja, 
którą wkrótce być może będą musiały odrobić inne 
firmy bezkrytycznie stawiające wszystko na AI.

Postanowiłem poszerzyć swoją wiedzę o sztucznej 
inteligencji i podzielić się nią z czytelnikami „Głosu św. 
Mikołaja”. Włączyłem komputer. Korzystam z interne-
tu, więc wszedłem w wyszukiwarkę i na stronie inter-
netowej chatgpt.com, wpisałem zapytanie: „Co to jest 
ai?”. Po kilkunastu sekundach wyświetlił mi się poniż-
szy tekst:

„AI (skrót od Artificial Intelligence, czyli sztuczna 
inteligencja) to dziedzina informatyki, która zajmuje 
się tworzeniem systemów komputerowych zdolnych 
do wykonywania zadań, które normalnie wymagają 
ludzkiej inteligencji.

Do takich zadań należą m.in.:
– Rozpoznawanie obrazów i twarzy (np. w smartfo-
nach),
– Przetwarzanie języka naturalnego (np. asystenci 
głosowi jak Siri, ChatGPT),
– Uczenie maszynowe (algorytmy, które uczą się na 
podstawie danych),
– Podejmowanie decyzji (np. autonomiczne samo
chody),
– Gry i symulacje (np. AI w grach komputerowych).
Przykłady AI, z którymi możesz mieć styczność:

Google Translate – tłumaczenie tekstów między 
językami.

Netflix lub Spotify – rekomendacje filmów i muzyki 
na podstawie twoich upodobań.

ChatGPT – odpowiadający Ci teraz chatbot oparty 
na dużym modelu językowym.”

Tyle wygenerował mi ChatGPT. Pojawiło się natu-
ralne pytanie: czym jest i jakie ma on możliwości.

Zadaję więc kolejne pytanie: „Co to jest chatgpt?”.
Po kolejnych kilkunastu sekundach otrzymałem 

następującą odpowiedź:
„ChatGPT to zaawansowany chatbot oparty na 

sztucznej inteligencji stworzony przez firmę OpenAI. 
Wykorzystuje technologię zwaną GPT (Generative 
Pre-trained Transformer) – model językowy, który 
potrafi rozumieć i generować tekst w sposób bardzo 
zbliżony do ludzkiego.

Co potrafi ChatGPT?
– Odpowiadać na pytania z różnych dziedzin.
– Pomagać w pisaniu tekstów (np. eseje, e-maile, CV).
– Tłumaczyć teksty między językami.
– Programować i rozwiązywać problemy z kodem.
– Prowadzić rozmowy na różne tematy – od nauko-
wych po codzienne.

Jak to działa? Model został „nauczony” ogromnej 
ilości tekstów z internetu, książek, artykułów itp. Nie 
ma jednak dostępu do internetu w czasie rzeczywistym 
(chyba że użyje się wersji z funkcją przeszukiwania 
sieci), więc nie zawsze zna najnowsze wydarzenia.

Czy ChatGPT to człowiek? Nie. To tylko program 
komputerowy. Rozumie język i potrafi odpowiadać jak 
człowiek, ale nie ma uczuć, świadomości ani opinii.”

Świat pędzi i wykluczenie cyfrowe (m.in. seniorów, 
mieszkańców obszarów wiejskich, osób o  niskich 
dochodach) rodzi coraz poważniejsze ograniczenia 
w korzystaniu z cyfrowych narzędzi usprawniających 
codzienne życie. Podobnie jak korzystanie z interne-
tu ma swoje bardzo dobre, ale i bardzo złe strony, tak 
wdrażanie niezliczonych narzędzi powiązanych z AI 
stawia nas przed kolejnymi zmianami. Są i będą ko-
lejne wymierne korzyści i  niestety m.in. społeczne 
koszty korzystania z AI. O zaletach i wadach AI napi-
szę w kolejnych numerach. Ryszard Stochła

Święty Michale Archaniele! Wspomagaj nas w walce, a przeciw 
zasadzkom i  niegodziwości złego ducha bądź naszą obroną. 
Oby go Bóg pogromić raczył, pokornie o to prosimy, a Ty, Wodzu 
niebieskich zastępów, szatana i inne duchy złe, które na zgubę 
dusz ludzkich po tym świecie krążą, mocą Bożą strąć do piekła. 
Amen.

Warto odmawiać każdego dnia…
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Niedziela, 29 czerwca, Świętych Apostołów Piotra i Pawła
Ty jesteś Mesjasz, Syn Boga żywego.
Wspominamy dziś św. Piotra i św. Pawła. Chociaż ci dwaj Apostołowie radykalnie różnili się pocho-

dzeniem, wykształceniem i osobowością, mieli jedną zasadniczą wspólną cechę. Obaj z wiarą głosili 
przesłanie, które Piotr sformułował w odpowiedzi na pytanie, za kogo uważa Jezusa, o czym czytamy 
w dzisiejszej Ewangelii: „Ty jesteś Mesjasz, Syn Boga żywego”. Piotr, prosty galilejski rybak rozpoznał 
w Jezusie Mesjasza, co okazało się za trudnym zadaniem dla tych, którzy byli kapłanami Boga i nauczy-
cielami ludu. Mimo tego, że zaparł się Jezusa w godzinie próby, zmartwychwstały Pan go nie odrzucił 
i potwierdził jego misję. I Piotr ją podjął. Potwierdza to wydarzenie opisane w pierwszym czytaniu, kiedy 
to Piotr został osadzony w więzieniu i pilnie strzeżony. Dlaczego? Ponieważ pomimo gróźb zwierzchników 
nie przestawał mówić o Jezusie. Był przekonany o Jego władzy i mocy. A z pewnością jego cudowne 
uwolnienie tej nocy spod pieczy szesnastu strażników umocniło w nim jeszcze tę pewność Widzimy to 
także w drugim czytaniu, w słowach, które Paweł, świadom zbliżającej się śmierci, kieruje do Tymoteusza, 
swego ucznia i towarzysza. Pisze: „Krew moja już ma być wylana na ofiarę, a chwila mojej rozłąki nade-
szła”. Nie wydaje się, by czegoś żałował, przeciwnie. Stwierdza: „W dobrych zawodach wystąpiłem, bieg 
ukończyłem, wiary ustrzegłem”. Skąd ta pewność? Ponieważ, kiedy patrzy wstecz na swoje życie, widzi, 
że Jezus wciąż stał przy nim, dodając mu sił do głoszenia Ewangelii i wybawiając „z paszczy lwa” Praw-
da o tym, że Jezus jest Mesjaszem, Synem Boga żywego, stała się fundamentem życia Piotra i Pawła. 
To właśnie ta prawda sprawiła, że konsekwentnie szli za Panem. Skłaniała ich do świadczenia o Jezusie 
przed wielkimi tłumami ludzi, przed bliskimi przyjaciółmi, przed religijnymi i  świeckimi przywódcami. 
Umocniła ich też, gdy przyszło im ponieść męczeństwo za wiarę. Kiedy dziś przypominamy sobie życie 
tych dwóch świętych mężczyzn, możemy niemal usłyszeć, jak mówią do każdego z nas: Widzisz, jak 
Jezus przemienił nasze życie! A ty za kogo Go uważasz? I co to zmienia w twoim życiu?” Jezu, wyznaję, 
że Ty jesteś Mesjaszem! Oby ta prawda stała się fundamentem mojego życia dziś i na zawsze”.

Jan Chrzciciel prowadzi nas ku Bogu
24 czerwca, jak każdego 

roku, w kalendarzu liturgicznym 
Kościoła obchodzone jest świę-
to Narodzenia św. Jana Chrzci-
ciela – proroka uznawanego 
także przez judaizm i islam.

Jan Chrzciciel, był jedynym 
synem Zachariasza i  Elżbiety. 
Przyszedł na świat, gdy jego 
rodzice byli już w  podeszłym 
wieku, dlatego krótko cieszył się 
ich obecnością. Jako młody 
człowiek został sam i rozpoczął 
pustelnicze życie. W ten sposób 
przygotowywał się do wykona-
nia misji, którą wyznaczył mu 
Bóg. Miał przygotować drogę 
Chrystusowi, czynił to odpowie-
dzialnie i sumiennie.

Jan podkreślał, że nie wystar-
czy przynależność do potom-
stwa Abrahama, ale trzeba 
czynić owoce pokuty, trzeba 
wewnętrznego przeobrażenia. 

Piętnował rozwiązłe życie ludzi, 
wśród których żył, był odważny 
i nie bał się konsekwencji swych 
działań. Na znak skruchy i goto-
wości zmiany życia udzielał 
chrztu pokuty tym, którzy wyra-
żali taką wolę. Dlatego garnęła 
się do niego „Jerozolima i cała 
Judea, i  wszelka kraina wokół 
Jordanu”, a niektórzy pytali na-
wet, czy on sam nie jest zapo-
wiadanym Mesjaszem. Wów-
czas on stanowczo zaprzeczał 
mówiąc: „Ten, który idzie za 
mną, mocniejszy jest ode mnie: 
ja nie jestem godzien nosić Mu 
sandałów”.

Święty Jan był człowiekiem 
niezwykle pokornym, odpowie-
dzialnym, i wiernym. Na prośbę 
Chrystusa, który przybył nad 
Jordan, udzielił Mu chrztu. 
W przyszłości niejeden raz wi-
dział Chrystusa nad Jordanem 
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i  świadczył o  Nim wobec tłumu: 
„Oto Baranek Boży, który gładzi 
grzechy świata”. Na skutek tego 
wyznania, przy Chrystusie Panu 
zjawili się dwaj pierwsi uczniowie 
– Jan i Andrzej, którzy dotąd byli 
uczniami św. Jana.

Bóg, gdy pozwolił, aby Jan przy-
szedł na świat okazał miłosierdzie 
Jego rodzicom. Imię Jan w języku 
hebrajskim oznacza „Bóg jest ła-
skawy”, dla Boga był w stanie po-
święcić wszystko. Wielka była mi-
łość Jana do Chrystusa, a  i  sam 

Chrystus bardzo Go cenił. Mówił 
o Nim: „Coście wyszli oglądać na 
pustyni? (...) Proroka zobaczyć? 
Tak, powiadam wam, nawet więcej 
niż proroka. On jest tym, o którym 
napisano: Oto ja posyłam mego 
wysłańca przed Tobą, aby Ci przy-
gotował drogę. Zaprawdę powia-
dam wam: Między narodzonymi 
z niewiast nie powstał większy od 
Jana Chrzciciela”. To świadectwo 
Chrystusa o  Janie, do dzisiaj nie 
potrzebuje komentarza. W  tych 
słowach oddał Jezus całą istotę 

osoby tego Wielkiego Świętego, 
wyróżnił Go jak nigdy wcześniej 
nikogo.

Niech to wyróżnienie będzie i dla 
nas przesłaniem na trudne dziś 
i  może jeszcze trudniejsze jutro. 
Niech św. Jan nas motywuje, uszla-
chetnia i broni wszędzie tam, gdzie 
czyhają zakusy złego. Niech wypra-
sza nam wszystkie potrzebne łaski. 
O  to z  pokorą prośmy wołając: 
Święty Janie Chrzcicielu módl się 
za nami!

Polska Fundacja dla Afryki zbiera na dożywianie 
1700 głodnych dzieci na Madagaskarze. Praca dzieci 
oznacza jedzenie. Podejmują więc każdą: noszenie 
cegieł, piasku czy kamieni na budowie. Gdy się przyj-
dzie na targ o 3 rano, to można się nająć do noszenia 
worków z ziemniakami, ryżem. Około 5 rano można 
zarobić, zanosząc zakupy klientom do domu, nosząc 
wodę od pompy do czyjegoś domu. Zarobią przez 
dzień 1-2 złote, a za to nie da się kupić jedzenia na 
cały dzień. Zwłaszcza, że zwykle ci, co pracują mają 
na utrzymaniu młodsze rodzeństwo. Młodsze dzieci, 
które żebrzą, dostaną 10 groszy– najmniejszy banknot 
100 ariarów; za dwa kupią sobie chlebek z mąki ryżo-
wej. Sytuacja dzieci ulicy w  stolicy Madagaskaru, 
Antananarywie, zawsze była zła: zimne noce, brak 
jedzenia, szkoły, lekarza, przestępczość. Teraz jest 
jednak jeszcze gorzej. Częsty widok w stolicy Mada-
gaskaru to grupki dzieci śpiące pod mostami, w rogach 
ulic, za śmietnikiem, w namiocie z worków czy karto-

nów. Skulone na 
straganach pod sto-
łami by nie zmoknąć. 
Kim są? Często to 
pełne sieroty lub 
dzieci z mamą – wdo-
wą. Albo dzieci bez 
mamy, która – wy-
starczy, że zachoro-
wała – nie jest w sta-
nie pracować, opie-
kować się dziećmi. 
Wśród bezdomnych 
są też dzieci porzu-
cane – głównie z po-
wodu choroby psy-
chicznej matki. Część dzieci ucieka z domów przed 
alkoholem i przemocą. Ale są też dzieci mieszkające 
na ulicy z całymi rodzinami, bo rodzice stracili pracę 
i z dnia na dzień wylądowali na bruku. Tu nie ma pra-
wa, które chroni takich ludzi. Nie ma opieki społecznej, 
darmowego lekarza. Pomoc państwa jest znikoma. 
Dzięki wsparciu ludzi dobrej woli, od kilku lat prowa-
dzona jest szeroka akcja dożywiania na Madagaska-
rze. Przez cały rok codziennie, w stołówkach i przy 
szkołach wydawane są posiłki dla 1500 dzieci. W cią-
gu ostatniego roku wydano 400 000 obiadów. W tym 
roku, wobec narastającej dramatycznej sytuacji Fun-
dacja dla Afryki, chce położyć nacisk na sytuację 
dzieci ulicy w  stolicy kraju. Pragnie też zwiększyć 
skalę tej pomocy i wydawać jedzenie dla pół tysiąca 
dzieci. Fundacja rozprowadza bezpłatne magnesy na 
lodówkę, które można zamówić telefonicznie: 012 357 
62 00 lub 012 357 65 26. Magnes zawiera adres stro-
ny internetowej, na której można dowiedzieć się, jak 
pomóc dzieciom z Afryki.

CORAZ TRUDNIEJ TU NAWET O RESZTKI
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NIEDZIELA 1.06.2025 r.
730 o potrzebne łaski, zdrowie i błogosławieństwo 
Boże, opiekę MB dla Marzanny i Mirosława
900 + Jozef, + Katarzyna WOJACZEK 
za ++ z rodzin: ++ WOJACZEK, ++ ŁABA
1030 Uroczystość Rocznicy I Komunii Świętej
1200 + Edward FURTYK (w 1 rocz. śm.)
1200 W int. dziękczynno-błagalnej Elżbiety i Jana 
WRÓBLEWICZ w 40 rocznicę ślubu – int. od dzieci 
i wnuków
1800 + Jan ERAZMUS – od bratanicy Marysi 
z rodziną
PONIEDZIAŁEK 2.06.2025 r.
700

900

1800 W int. dziękczynno-błagalnej z okazji urodzin 
w podziękowaniu Panu Bogu za dar życia, 
za otrzymane łaski, z prośbą o Dar Bożego 
błogosławieństwa, Dary Ducha Świętego, łaskę 
zdrowia, opiekę Matki Bożej
1800 + Zofia TCHURZEWSKA (w 4 rocz. śm.)
WTOREK 3.06.2025 r.
700

900

1800

ŚRODA 4.06.2025 r.
700

900

1800 za ++ rodziców: + Aniela, + Wojciech DURTKA
CZWARTEK 5.06.2025 r.
700 + Danuta SOSIK (int. od ucz. pogrz.)
900 W intencji Elżbiety i Stanisława Mróz 
w 32 rocznicę ślubu z prośbą o potrzebne łaski,
zdrowie, błogosławieństwo Boże, opiekę Matki Bożej
1800 + Łucja, + Władysław ZARADNI, 
za ich ++ rodziców, + Irena PIETRZAK
PIĄTEK 6.06.2025 r.
700

900

1800 + Zuzanna, + Antoni SOBIECCY
SOBOTA 7.06.2025 r.
700 + Zofia WARGACKA (int. od ucz. pogrz.)
900 WYNAGRADZAJĄCA NIEPOKALANEMU 
SERCU NMP
1800 W intencji Panu Bogu wiadomej
1800 + Julian PRZYBYLSKI (w 15 rocz. śm.), 
+ Krystyna

NIEDZIELA 8.06.2025 r.
730 + Aniela GĄSIOR (w 10 rocz. śm.)
900 + Maria, + Jan DRABIK
1030 + mama Iwona CISOŃ
1200 ++ rodzice: + Janina, + Piotr GRYGIEL, 
za ++ dziadków
1800 + Jan ERAZMUS – od rodziny Ciołek z Dąbia
PONIEDZIAŁEK 9.06.2025 r.
700 + Grażyna PASTERNAK (int. od ucz. pogrz.)
900 W intencji Stanisława w dniu urodzin – 
w podziękowaniu Panu Bogu za otrzymane łaski, 
z prośbą o Dar Bożego błogosławieństwa, 
Dary Ducha Świętego, łaskę zdrowia, 
opiekę Matki Bożej
1800

WTOREK 10.06.2025 r.
700 W int. Katarzyny z okazji urodzin 
(int. dziękczynno-błagalna) w podziękowaniu Panu 
Bogu za dar życia, za otrzymane łaski, z prośbą 
o Dar Bożego błogosławieństwa, Dary Ducha 
Świętego, łaskę zdrowia, opiekę Matki Bożej
900

1800

ŚRODA 11.06.2025 r.
700

900

1800 + Władysława (k), + Mieczysław MARCYNIUK
CZWARTEK 12.06.2025 r.
700

900

1800 + Grażyna PASTERNAK – of. od chrześniaka 
Mariusza z rodzina z Dobrzewina
PIĄTEK 13.06.2025 r.
700

900

1800 MSZA ŚWIĘTA FATIMSKA
SOBOTA 14.06.2025 r.
700 + Andrzej DAWIDOWSKI (int. od ucz. pogrz.)
900

1800 + Edmund MISZTAL (w 22 rocz. śm.)
1800 + Regina SZWARC (w 8 rocz. śm.)
NIEDZIELA 15.06.2025 r.
730 o potrzebne łaski, zdrowie i błogosławieństwo 
Boże, opiekę MB dla Marzanny i Mirosława Ćwieląg
900 + Władysława (k), + Antoni KOSIŃSCY, + Janina 
DĘBSKA
1030 + Jozefa, + Ludwik ROMANÓW

Intencje mszalne w kościele parafialnym 
pw. św. Mikołaja w Świebodzicach
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1200 W int. dziękczynno-błagalnej z okazji kolejnych 
urodzin Rafała i Asi o wszelkie potrzebne łaski, 
błogosławieństwo Boże, opiekę MB dla nich oraz ich 
synów: Oktawiana i Marcela
1800 + Jan ERAZMUS – od chrześnicy Grażyny 
z rodziną
PONIEDZIAŁEK 16.06.2025 r.
700 + Tomasz MOSTOWY (int. od ucz. pogrz.)
900

1800 + Grażyna PASTERNAK – of. od Anety 
z rodziną z Rakszawy
WTOREK 17.06.2025 r.
700 + Czesław NOWAK (int. od ucz. pogrz.)
900

1800 + Bożena KAWALEC (w 4 rocz. śm.)
ŚRODA 18.06.2025 r.
700

900

1800 + Zofia, + Władysław (z rodziny Nawrockich)
CZWARTEK 19.06.2025 r.
700 + Wiesław KOBOS
900 W int. dziękczynno-błagalnej Grażyny i Jerzego 
STELMACH w 42 rocznicę ślubu z prośbą 
o potrzebne łaski, zdrowie, błogosławieństwo Boże, 
opiekę MB
1030 W int. Wspólnoty Parafialnej
1800 + Alicja, + Marek, + Ryszard, + Tadeusz 
GŁOWACCY
PIĄTEK 20.06.2025 r.
700 W intencji Magdaleny i Rafała Janowskich 
w 6 rocznicę ślubu – z prośbą o potrzebne łaski,
zdrowie, błogosławieństwo Boże, opiekę Matki Bożej
900

1800 + Stefan WOJTYNIAK (w 7 rocz. śm.), 
++ rodzice: + Łucja, + Teofil
SOBOTA 21.06.2025 r.
700

900

1800 + Jadwiga PASIERBEK (w 1 rocz. śm.)
1800 + Stefania ZAWADA (w 12 rocz. śm.), 
++ z rodziny MASŁOWSKICH
NIEDZIELA 22.06.2025 r.
730 + Jan, + Janina, + Leon, + Tadeusz, + Beata, 
+ Marek, + Robert, + Marian
900 O potrzebne łaski, zdrowie 
i błogosławieństwo Boże, światło 
Ducha Świętego, opiekę Matki 
Bożej Nieustającej Pomocy, 
dla Łukasza
1030 + Tadeusz, + Aniela, + Józef 
SZYMCZYK
1200 + Danuta, + Antoni 
DAJLIDKO
1200 + Maria, + Jan WYDRYCH
1800 + Stefan SUŁKOWSKI 
(w 30 rocz. śm.)

PONIEDZIAŁEK 23.06.2025 r.
700

900

1800 + Janina BERNAT (gr.1)
WTOREK 24.06.2025 r.
700

900 + Janina BERNAT (gr.2)
1800 + Jan PALICHLEB, za jego ++ rodziców: 
+ Urszula, + Zdzisław – od rodziny Kurasiów, 
Wróblewskich z Tarnowa
ŚRODA 25.06.2025 r.
700

900 + Janina BERNAT (gr.3)
1800

CZWARTEK 26.06.2025 r.
700

900 + Janina BERNAT (gr.4)
1800 Msza święta w intencji Wspólnoty Odnowy 
w Duchu Świętym
PIĄTEK 27.06.2025 r.
700

900 + Janina BERNAT (gr.5)
1800 + Mariusz HINC (w 26 rocz. śm.)
SOBOTA 28.06.2025 r.
700 + Janina BERNAT (gr.6)
900 W int. dziękczynno-błagalnej Danieli i Antoniego 
Szynalskich w 62 rocznicę ślubu
1800 + Norbert (w 23 rocz. śm.)
NIEDZIELA 29.06.2025 r.
730 + Janina BERNAT (gr.7)
900 + Halina, + Mieczysław BARAN
900 + Janina, + Władysław PIEKARSCY, za ++ z rodziny, 
+ Eugeniusz, + Jozefa, + Anna, + Ignacy
1030 Msza Święta w intencji ks. Pawła z okazji 
imienin w podziękowaniu Panu Bogu za otrzymane 
łaski, z prośbą o Dar Bożego błogosławieństwa, 
Dary Ducha Świętego, łaskę zdrowia, opiekę Matki 

Bożej i Świętego Pawła 
– int. of. od Wspólnoty 
Żywego Różańca
1200 + Władysław 
KOŚCIELSKI, za dusze 
w czyśćcu cierpiące
1800 + Jan ERAZMUS 
– od Andrzeja 
i Małgorzaty Erasmus 
z rodziną
PONIEDZIAŁEK 
30.06.2025 r.
700 + Janina BERNAT 
(gr.8)
900

1800 + Bożena 
DIAKOWSKA 
(w 12 rocz. śm.)
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Kancelaria parafialna czynna:
wtorek w godz. 1600-1700, czwartek w godz. 1600-1700,  
sobota w godz. 1000-1200

Msze św.:
• niedziela i uroczystości: 730, 900, 1030 (z udziałem dzieci),  
1200 (suma), 1800 (z udziałem młodzieży)
• dni powszednie: 700, 900, 1800

• dla małżeństw obchodzących jubileusz sakramentu 
małżeństwa: ostatnia niedziela miesiąca godz. 1200

Spowiedź św.:
• od poniedziałku do soboty od godz. 645, 845, 1800 
• niedziela i uroczystości: podczas wszystkich Mszy św. 
• I piątek miesiąca w godz. 830-900 i 1700-1800

Sakrament chrztu św.:
I i III niedziela miesiąca o godz. 1200

Adoracja Najświętszego Sakramentu:
• I niedziela miesiąca: po każdej Mszy św. 
• I piątek miesiąca: rozpoczęcie całonocnej adoracji w ciszy 
po wieczornej Mszy św., zakończenie o godz. 900 w sobotę
• w każdy poniedziałek po wieczornej Mszy św. godzinna adoracja

Parafia Rzymskokatolicka pw. św. Mikołaja
pl. Kościelny 2, 58-160 Świebodzice
tel. 74 854 44 15
Nr konta: 69 1500 1764 1217 6006 1271 0000

Proboszcz: ks. Józef Siemasz

Wikariusz: ks. Michał Gibek, ks. Paweł Schanne

www.swmikolajswiebodzice.pl

Bramę wieczności przekroczyli:

Sakrament Chrztu św. przyjęli:

+ Tomasz Mostowy, zm. 15.04.2025 r., 
żył 41 lat
+ Teresa Synoś, 
zd. Czechowska, 
zm. 24.04.2025 r., żyła 63 lata
+ Piotr Krzysztofik, 
zm. 29.04.2025 r., żył 55 lat
+ Danuta Sosik, zd. Wypych, 
zm. 30.04.2025 r., żyła 74 lata
+ Zofia Wargacka, zd. Krawczyk, 
zm. 5.05.2025 r., żyła 81 lat
+ Grażyna Pasternak, zd. Sordyl, 
zm. 7.05.2025 r., żyła 69 lat
+ Andrzej Dawidowski, zm. 12.05.2025 r., 
żył 63 lata
+ Czesław Nowak, zm. 14.05.2025 r., 
żył 77 lat

Filip Wojas, 3.05.2025 r.
Julia Wojas, 3.05.2025 r.
Maksymilian Bartuzel, 4.05.2025 r.
Oliwier Szymczak, 17.05.2025 r.
Nela Alicja Drabczyk, 19.04.2025 r.


